

## 庆祝“六一”国际儿童节

## 红领巾飞扬 童心永向党

——青海省庆“六一”少先队主题活动暨红领巾嘉年华争章行动现场见闻

本报记者 陈晨

6月1日，国际儿童节，西宁市十里铺小学红领巾飘扬，操场上热闹非凡，处处洋溢着节日的气氛和孩子们的欢声笑语。这里正在举行2023年青海省庆“六一”少先队主题活动暨红领巾嘉年华争章行动。

“我和我的小伙伴们成为了光荣的少先队员，看到眼前飘动的红领巾，我感到无比的幸福和自豪。”韩仕哲是西宁市城东区十里铺小学一年级的学生，作为新队员代表，他用稚嫩的声音表达了对少先队的憧憬，立志今后将会以少先队员的标准来要求自己，表达了从小学先锋，长大做先锋的决心。

红领巾在胸前飘荡，微笑在脸庞荡漾。此次共有51名一年级新生成为

首批入队新队员。入队仪式让少先队员们对少年先锋队的使命有了更加深刻的认识，相信在红领巾的指引下，队员们一定会严格要求自己，争做新时代的好队员。

在随后开展的红领巾嘉年华争章行动中，红色教育体验区、红领巾生态乐园、红领巾石榴籽乐园、红领巾非遗小广场、红领巾军事特训营、红领巾悦读廊、红领巾创客空间、红领巾爱心义卖站、红领巾嘉年华奖章兑换站9项活动，吸引了很多孩子前来打卡。

在红领巾军事特训营，来自西宁5区2县的小朋友在红领巾小特种兵的带领下参观了军用、警用器械设备模型，聆听了红领巾宣讲员关于“中国武器”“我是小小特种兵”的故事，并在现场军官、警察的组织下学唱中国人民解放军军歌、学习军体拳、练习枪支拆

卸等军事技能。来自西宁市城东区回民小学学生马志伟激动地表示：“参加这个活动让我了解了很多军事知识，感觉非常开心，非常难忘。”

在红领巾石榴籽乐园，西宁市大通回族土族自治县桥头第二小学学生郑昕岳在红领巾民族小导游的带领下参观了青海各民族展区，了解了不同民族的文化、艺术、生活特点，现场体验了民族乐器、民族歌曲、民族舞蹈，并和身着民族服饰的辅导员、队员及民族玩偶合影留念。“这次活动与以往的‘六一’不同，我和许许多多的小伙伴们一起度过，很开心。这里展现了中华民族服饰的多样性，让我了解到更多的民族知识，感到很有意义。”郑昕岳说。

在红领巾创客空间，红领巾小创客带领小朋友近距离感受科学幻想

画、科技小制作、3D打印等科技作品，机器人、穿越机、航模、小火箭等科技表演引起大家阵阵欢呼。在红领巾知识闯关环节，少先队员通过参与游戏闯关、互动答题等活动，重温了队礼仪和队知识。在红领巾非遗小广场的武术、戏曲、锅庄舞表演等互动项目展示台前，孩子们欢快地笑着、跳着，争先恐后地动手参与面塑、农民画、堆绣创作体验。在其他特色鲜明的展区里，少先队员们也纷纷当起小主人，介绍自己所在展区的特色，分享节日的快乐。

西宁市少先队总辅导员张毓玲表示：“通过寓教于乐的红领巾嘉年华，生动地展现出在党的关怀下，新时代少年儿童的精神风貌，同时激发了少先队员从小听党话永远跟党走的决心。”



6月1日，海南藏族自治州同仁市各小学以及幼儿园开展丰富多彩的主题活动，庆祝“六一”国际儿童节，让少年儿童一起放飞快乐。  
本报记者 公安安加 黄中 摄



6月1日，海东市化隆回族自治县“画龙点睛”合唱团14名少儿在中央音乐学院老师带领下，到向往的天安门参观并合影留念，在欢度“六一”国际儿童节的同时，在他们心中播下“请党放心 强国有我”的种子。  
本报记者 陈俊 通讯员 化组 摄



5月31日，由海西蒙古族藏族自治州都兰县教育和科技局主办，都兰县第一小学、都兰县民族中学、都兰县幼儿园承办的“少年儿童心向党，携手逐梦向未来”暨2023年“六一”国际儿童节文艺汇演在该县民族中学风雨操场举行。孩子们载歌载舞，尽情展现快乐自信、朝气蓬勃、健康向上的精神风貌。  
本报记者 张洪旭 通讯员 旦正 摄



6月1日，果洛藏族自治州玛沁县幼儿园举行“童心向党，照耀未来”庆“六一”主题文艺汇演暨第一届幼儿运动会，幼儿园师生和家长以多样形式欢庆“六一”，充分展现孩子们德智体美劳全面发展的精神风貌。图为玛沁县幼儿园孩子和家长一同涂鸦，放飞想象力。  
本报记者 石成观 摄



6月1日，国际儿童节，驻军某部队机关幼儿园举行以“成长、感恩、祝福”为主题的庆祝“六一”国际儿童节暨大班毕业典礼文艺汇演，小朋友们用最可爱的舞姿、精彩的表演来庆祝自己的节日。  
本报记者 祁国彪 摄



国家税务总局西宁市税务局走进西宁新华联童梦乐园，开展以“与税童行筑梦飞扬”为主题的庆“六一”税法小小宣传员游园活动。向群众宣传税法知识、开展趣味活动的同时也将税务元素融入丰富多彩的儿童节，陪伴孩子们健康成长。  
本报记者 陆广涛 通讯员 张晓昕 摄

## 全国森林可持续经营试点 落户西宁南北山

本报讯（记者 叶文娟）5月29日，记者从省林草局了解到，为着力提高森林经营质量，增强碳汇功能，提升森林生态系统多样性、稳定性、持续性，近日，省南北山绿化服务中心与国家林草局西北院专家，就西宁南北山森林可持续经营试点方案编制工作进行探讨，明确2023年度青海森林可持续经营试点建设任务400公顷，其中西宁市南北山林区333.3公顷，湟水规模化林场66.67公顷。

省林草局总工程师田剑介绍，按照逐一明确试点方案建设内容及要求，确保到2025年，西宁南北山初步形成以森林经营方案为核心的森林可持续经营决策机制，区域性主要类型的林分结构更加优化，促进天然林正向演替，森林生态系统服务功能和固碳能力得以增强，并通过试点总结提炼出可推广可复制的森林可持续经营模式和技术标准。

省南北山绿化服务中心主任殷光晶表示，西宁南北山经营试点工作将严格落实《全国森林可持续经营试点实施方案（2023—2025年）》，结合西宁南北山森林质量精准提升调研报告，因地制宜，开展森林间伐抚育、森林防火隔离带建设等试点工作，突出南北山森林经营思路新突破、抚育新举措，实现南北山试点有新成效，改革有新进展。

## 西宁市举办首个“乡村振兴服务行”活动

本报讯（记者 郑思哲 通讯员 魏源江）6月1日，西宁市首个专家服务队“乡村振兴服务行”活动在湟源县举办。

据悉，此次活动以“组团式”技术帮扶方式，重点围绕乡村产业、医疗保健、基层党建、科技教育等方面组织全市28名专业技术人才以专家讲座、技术指导、服务咨询等形式赴县内46个帮扶村开展对口帮扶活动。活动仪式上，湟源县对来自农业、林草、教育、卫健、公安等领域28名专家颁发了聘书。专家们一致表示，此次活动是贯彻党中央和省委、市委“1号文件”精神宣讲的重

要契机，是巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴的有效实践，他们将以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加创新的举措，进一步掀起新一轮“乡村振兴服务行”热潮。

近年来，专家服务队成员与湟源县帮扶村“两委”班子沟通协调并结合自身专业技能研究制定帮扶计划，进行“菜单式”帮扶和跟踪指导，为帮扶点提供全方位的技术服务，帮助基层干部群众解决生产生活中的实际问题，为带动村民增收致富、丰富基层文化生活、加强基层治理、传染病防治等方面提供更加全面和有效的支持。

## 西宁市成立首个货运行业党支部

本报西宁讯（记者 张慧慧 通讯员 通组）5月29日，记者从西宁市大通回族土族自治县组织部获悉，为纵深推进新业态、新就业群体党建工作，大通县成立了大通新启航出租车服务有限公司和青海新启航货运物流中心联合党支部，这是西宁市首个货运行业党支部。

积极探索货运行业党建发展新模式，大通县充分发挥行业、属地、企业优势，构建条块结合、上下联动的党建工作体系，“牵线搭桥”构筑党员活动阵地，以“车轮上的党建”激活道路货运发展新动能。根据货车司机党员分布广、流动快的特点，大通县通过“线下找”“线上查”“货车司机”相互寻”等形式，对货车司机群体进行全面摸排，建立党员司机“信息库”。严格落实行业主管部门“管行业就要管党建”的主体责任，选派党建业务骨干担任党建指导员，帮助指导货运行业开展党建工作。党支部主动提供互动交流、气象预报、路况告知等服务。

“货运行业党支部的成立填补了全县道路货运行业无党组织的空白，为大通县开展货运行业党建工作打开了新局面，为货运行业从业人员架起了学习沟通的‘连心桥’，让党组织真正成为团结凝聚货车司机群体的‘主心骨’。”大通县交通运输局直属机关党委书记贺永才说。

## 格尔木再迎世界钾盐钾肥大会

本报格尔木讯（记者 马振东）5月31日，记者从“2023世界钾盐钾肥大会暨格尔木盐湖论坛”新闻发布会上获悉，6月7日至10日，本届大会将在海西蒙古族藏族自治州格尔木市举行，这也是大会继2015年、2018年在格尔木市成功举办后，时隔5年再次与格尔木相遇。

据了解，本届大会以“加快建设世界级盐湖产业基地”为主题，通过钾、锂、镁等盐湖资源利用的技术交流，研讨盐湖产业高质量发展方向，展示各行业最新技术及成果，打造盐湖资源绿色开发与经验共享的全产业链发展与产业合作平台。大会将以“以会带展、以展促会”的形式，突出企业招商和贸易交流，设置了

主题报告、专题报告、高层访谈、产业对接、合作签约、现场互动、贸易交流、产品装备和技术展览等环节。

与此同时，大会论坛将以“主题大会+七大分论坛”的形式举办。主题大会为盐湖资源开发利用主论坛，分论坛分别有锂资源和锂电新能源论坛、钾盐钾肥高峰论坛、镁化合物和金属镁产业论坛、熔盐储能和绿电氢能论坛等各类盐湖资源论坛。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是拼经济、提信心的重要一年。格尔木将以此次大会为契机，进一步宣传并打造格尔木“世界盐湖城 镁锂之都”亮丽名片，继续向世界讲好格尔木“世界盐湖城”故事。

## “电力天路”青藏联网工程第12次年检启动

本报讯（记者 董洁 通讯员 谢莉蓉）5月28日，“电力天路”青藏联网工程±400千伏柴拉直流系统2023年度检修工作全面启动，这是工程第12次年检。青海段420余名专业人员分布在柴达木换流站各作业面和“电力天路”输电线路沿线开展检修工作。

作为连接青海的“能源大动脉”，青藏联网工程已安全运行近12年，为丰水期“藏电外送”和枯水期“送电进藏”提供了稳定畅通的大通道。截至目前已累计向西藏输送电量105.9亿千瓦时，外送西藏夏季富裕水电71.2亿千瓦时，助力西藏经济社会高质量发展。

在高海拔、大温差、强风沙的气候环境下，设备长期暴露在外，受到风吹日晒雨淋，且长年累月连续不断输送电能，为全方位精准掌握设备状况，确保电网安全稳定运行和电力能源可靠输送，国家电网公司每年对青藏联网工程直流系统开展年度集中检修，今年年检将从5月28日持续至6月11日，专业人员对两座换流站及±400千伏柴拉线开展全方位“体检诊疗”。